

长寿区人力社保局创新党建融合提升服务效能 抓党建 强组织 抗疫情 保民生

本报记者 何军林 通讯员 石文斌 田永清

“做好疫情防控的先行者,做好政策知识的宣传者,做好复工复产的推进者……全体党员要始终冲锋在前,勇于担当、迎难而上,坚决打赢疫情和经济两个战役,用实际行动,为党旗增辉、为党徽添彩!”这是长寿区人力社保局机关支部致全体党员的倡议书。

在长寿区人力社保系统,党的声音始终铿锵有力。去年以来,长寿区人力社保局深化落实全面从严治党要求,坚持以改革创新为牵引,以主题教育为动力,注重用党建创新成果凝心聚力、攻坚克难,促进党建业务深度融合,提升服务效能,引领和推动长寿区人力社保事业高质量发展。

“三个着力”做实党建品牌

2019年6月27日,为纪念中国共产党成立98周年,长寿区人力社保局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,积极组织全体党员开展“不忘初心、牢记使命”主题党日,引领党员时刻不忘初心、自觉巩固初心,时刻牢记使命、忠实履行使命。

活动现场,全体党员重温入党誓词,长寿区人力社保局党组书记、局长傅显城结合赴延安“探初心、寻足迹、找答案”的培训学习心得,以理论讲解和党史学习相结合的方式,给全体党员职工上了一堂深刻而生动的党课。通过主题党日活动,全体党员更加坚定了初心和使命。这,只是该单位党建工作的缩影。

“去年以来,我们深化贯彻落实全面从严治党要求,认真履行党建工作职责,扎实开展政治建设、组织建设、党风廉政建设,着力强化基层党组织的政治功能和服务功能,为全区人力社保事业持续健康发展提供了强有力的组织保障。”傅显城介绍说。

着力抓政治建设,强化思想武装。该局坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真组织中心组理论学习10余次,扩展组织“会前一刻钟”学习,严抓意识形态工作,带领干部职工牢固树立“四个意识”,忠实践行“两个维护”,积极兑现“三个确保”政治承诺,确保政治清明、政令畅通。

着力抓组织建设,强化战斗堡垒。该局坚持认真贯彻落实民主集中制,严格落实“三重一大”;坚持党组带头、支部跟进,深入推进“三基”建设,不断夯实基层党组织建设基础,坚持党建带群建,工青妇桥梁纽带作用凸显,基层组织力、向心力、战斗力不断增强。

着力抓廉政建设,强化拒腐防变。该局认真落实党风廉政建设责任制,严格执行“八项规定”要求,持续反“四风”,严抓廉政风险点防控,深入开展“以案四说”警示教育,不断收紧制度笼子,确保党内监督发挥重要作用。

“多措并举”扮靓服务品牌

今年春节,一场突如其来的新冠肺炎疫情侵袭中国。在这次疫情防控中,长寿区人力社保局坚持线上线下多措并举,积极为企业生产和农民工就业提供贴心服务保障。

该局精准打通用工需求环节,设立专人专岗,建立24小时重点企业用工调度保障值班机制,逐一摸排重点企业用工情况,及时建立重点企业“五清”动态台账,实现产能清、员工总数清、缺工人数清、空岗结构清、问题困难清,并实时更新、动态监测,针对性为重点企业解决用工问题。安全保障农民工外出务工,通过“点对点、一站式”包车出行305人。加大对贫困劳动力的就业帮扶,合理开发公益性岗位,对市场

难以就业的通过开发公益性岗位和农村服务新岗位兜底安置,疫情期间在公益性岗位就业1075人。

同时,大力开展“互联网+招聘”,将以往的现场招聘活动调整为线上招聘,通过“长寿就业”App、长寿人才网等渠道发布求职和招聘信息,鼓励用人单位开展线上招聘活动,通过手机短信、微信等媒介推送招聘信息,确保“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”。此外,积极推行“互联网+培训”,依托职业技能定点培训学校,采取网络授课平台、网络直播课堂等方式,对有培训需求的农民工开展网上培训,精准提升就业技能。

“人力社保部门肩负着服务发展、保障民生的重任,务实为民助民,提升效能优化服务是必然要求。”傅显城坦言。长寿区人力社保局坚持以党建为引领,不断促进干部职工转变作风,提升综合素质,增强服务意识,提高办事效率,积极树立人力社保部门新形象、新气象。

去年,该局广泛开展人社系统练兵比武、人力资源市场秩序专项整治、“树行业新风,优化营商环境”服务大提升等工作,不断深化社会保障领域改革,推进“放管服”改革,常态化落实窗口管理暗访通报,着力整改排长队等行风问题,推动就业社保服务标准化建设,人社服务品牌建设更趋完备,长寿区社保局被确定为全国社会保险标准化建设“先行城市”试点单位,长寿区人力社保服务窗口在全市满意度调查排名靠前。

主动顺应人民期待,积极回应时代要求。置身于2020年的春天,长寿区人力社保局正积极履行“保障民生,服务民生”职能,坚持以党建为引领,激励全体党员干部职工满怀信心,一手抓疫情防控,一手抓业务发展,奋力谱写人力社保事业崭新篇章。



近日,在位于渝北区的重庆创隆实业有限公司,工作人员在车门生产车间内作业。重庆市渝北区近期围绕统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作等思

路,多措并举,分批推进企业有序复工复产。截至3月10日,累计复工企业达2900余家,返岗人数20.58万人,返岗率达68.4%。新华社记者 王全超 摄

武陵山制药公司科协力保复工复产

本报讯(通讯员 冉文龙)为确保企业顺利复工复产,昆药集团重庆武陵山制药有限公司科协提高政治站位,夯实责任,上下联动,在切实有效防疫抗疫同时全力保障公司复工复产。

据了解,武陵山制药有限公司是酉阳县第一家疫情期间复工复产企业,为全县企事业科协在抗疫期间如何切实有效开展科协相关工作起到了示范带头作用。为了做好复工复产工作,成立了以总经理、公司科协主席芦达为组长,副总经理、

科协副主席罗晓江为常务副组长,公司科协秘书处为成员的新冠肺炎疫情防控工作领导小组,细化职责,落实责任。同时,组织力量编制《新冠肺炎疫情防控知识手册》《复工疫情防控方案》《复工用餐管理制度》等规范性文件,宣传疫情防控科学知识,做好工作总体预案,指导重点工作区域消毒,开展员工生产技术培训,尽最大努力夺回因疫情影响停产造成的损失,努力保证完成2020年各项经济指标。

垫江县科协 开展农业科技宣传月活动

本报讯(通讯员 刘延君)为深入贯彻党中央国务院关于做好“三农”工作的重要部署,提高垫江县农民科学素质,推进农业高质量发展,垫江县科协、垫江县农业农村委采用报刊、电视和网络科普的形式,宣传新冠肺炎防疫知识、春耕春种技术、春季常见疾病预防知识等,普及农业科学知识,推广农业科学技术。

同时,两部门还充分发动镇街科协和农服中心、科普示范基地、农村专业技术协会作用,组织科技特派员、农技人员、科技示范户、科普带头人等科普志愿者,通过微信公众号、QQ群、微信群等社交平台,面向特定人群,开展种植、养殖及实用技术培训。在条件允许和做好防护的基础上,还将组织科技特派员、基层科技工作者、“田秀才”“土专家”等科普志愿者深入基层开展农技人员培训,进村入户提供技术指导服务,切实提高农民科技意识、科技致富能力和科学素质。

彭水县农技协 疫情防控与春耕生产两不误

本报讯(通讯员 李佳芯)连日来,彭水县科协紧紧围绕县防控指挥部的要求,组织全县各农技协,立足自身实际,将防疫防控和复工复产相结合,精准有效开展工作,助力全县经济社会发展。

据了解,县农技协发挥各自优势,主动做好防控工作。全县农技协捐赠慰问品价值10万余元和慰问金118万元。同时,40余家农技协积极开展种子、农药等生产物资的准备和发放工作,采取适度集中培训和“互联网+科普”方式进行生产技术培训,千方百计不误农时、复工复产。新田辣椒协会将种子送到13个片区负责人院坝,发放种子2000余亩,目前95%的农户正在实施大田育苗。鹿鸣蔬菜等协会为种植大户集中培训,并进村入户开展田间地头分散指导。苗妹香香、新升牧草等协会将种子、肥料等生产物资实施点对点配送。三义特色养殖、田园土鸡等协会一边积极配送鸡苗,一边出栏销售,形成产业循环发展。目前,全县90%的农技协已复工。